

Otevřený dopis starostů obcí  
společně využívajících služby městské policie  
—  
nesouhlas s návrhem na omezení kompetencí

**Vážené poslankyně, vážení poslanci, vážené senátorky, vážení senátoři,**

žádáme Vás tímto otevřeným dopisem, abyste neomezovali pravomoc městských a obecních policií provádět měření rychlosti.

Dle informace v celostátním tisku (MF Dnes, 28. 11. 2016) se připravuje návrh, podle kterého by městská policie směla měřit jen v obci, která ji zřídila. S takovým záměrem nesouhlasíme.

Naše obce sdílejí služby Městské policie Černošice na základě veřejnoprávních smluv, které schválila naše zastupitelstva.

Činnost městské policie považujeme za potřebnou. Policie České republiky prokazatelně nemá takové kapacity, aby mohla potřebný dohled na území našich obcí zajistit.

Každá obec má své specifické potřeby zajištění bezpečnosti obyvatel. O způsobu využití služeb Městské policie spolurozhodují starostové přidružených obcí – někde je kladen důraz na prevenci krádeží, jinde na veřejný pořádek či bezpečnost dopravy v blízkosti školy atd.

Přidružené obce se podílejí na nákladech Městské policie, proto by bylo nelogické jim zakázat využívat stejných možností pro zajištění bezpečnosti svých občanů jako má obec, která MP zřídila.

Přidružené obce nemají žádný přímý výnos z udělených pokut a ani pro zřizující obec není výnos z pokut zásadní – nepřevyšuje výrazně náklady na pořízení a údržbu radarové techniky a související činnosti.

Měření se provádí k zajištění bezpečnosti, nikoliv k výběru peněz. Měříme proto, aby auta neohrožovala naše občany. Měříme proto, abychom ochránili životy a zdraví - a jde o stejné životy v obci, která polici zřídila, jako v obcích, které ji využívají na základě smluv.

Omezení kompetencí městské policie měřit rychlost na území přidružených obcí bychom vnímali jako nepřijatelné a nesystémové zasahování do nezávislosti samosprávy. Omezili byste naši možnost zajišťovat bezpečnost našich občanů.

Jsme zneklidněni, že pro omezení pravomocí městské policie se vyslovují i ti z poslanců, kteří podle vlastních slov sami dostali pokutu za překročení rychlosti. Takový postup považujeme za nezodpovědný a neetický.

Jsme přesvědčeni, že pokud jsou porušována pravidla, je nutné se zabývat těmito přestupky nebo nastavením pravidel (rychlosti), nikoliv právem policie porušování platných pravidel zjišťovat.


Jsme přesvědčeni, že dochází-li někde účelovému vybírání pokut za zanedbatelné překročení, je třeba se zabývat těmito jednotlivými případy, nikoliv plošně trestat všechny. Městská policie smí měřit jen v úsecích schválených Policií ČR, což státu dává dostatečnou kontrolu.

Žádáme o zachování kompetencí obecní/městské policie nejméně v současném rozsahu.

Žádáme také, aby její dobrá pověst a důležitá činnost nebyly opakovaně zpochybňovány.



Mgr. Filip Kořínek  
starosta města **Černošice**



Karel Kindl  
starosta obce **Kosoř**



Ing. Petr Hampl  
starosta města **Dobřichovice**



Ing. Vnislav Konvalinka  
starosta obce **Hlásná Třebaň**



Ing. Marie Sommerová  
starostka obce **Karlík**



Mgr. Kamil Abbid  
starosta obce **Řitka**



Ing. Jitka Šurová  
starostka obce **Třebotov**

